



СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

НА ПАРТНЕРСКИХ НАЧАЛАХ

На очередном семинаре председателей цехкомов и профкомов производств ОАО «ММК» председатель профсоюзного комитета комбината В. З. Близнюк рассказал о положении дел в профсоюзах страны и, в частности, в Горно-металлургическом профсоюзе России, съезд которого состоится 20 февраля 2000 года в Москве.



Если до 1991 года в СССР был один профсоюз, возглавляемый ВЦСПС и объединяющий около 100 процентов всех работников страны, то сегодня в Российской Федерации около ста самостоятельных профсоюзов разного направления, толка и с различными задачами. Есть даже ориентированные на своих западных хозяев и зачастую вносящие дисбаланс в общее профсоюзное движение.

Самый крупный профсоюз в стране — Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР), которая объединяет около 50 миллионов работников. В Горно-металлургический профсоюз России входят 1,5 миллиона горняков и металлургов (здесь же цветная металлургия и золотодобывающая промышленность).

В Челябинской области около 200 тысяч членов ГМПР, и почти половина из них — металлурги Магнитки. Здесь В. З. Близнюк отметил, что еще предстоит привести в соответствие количество представителей от металлургов Магнитки в различных структурах ГМПР как в области, так и в центре. После этого появится реальная возможность увеличить число кандидатов, баллотирующихся в депутаты Государственной Думы.

Документов, регламентирующих деятельность профсоюзов, издано немало, их следует знать, на них нужно опираться. Так, в «Законе о профсоюзах» есть статья № 30 «О вмешательстве в деятельность профсоюзов», которая предполагает самостоятельность и последовательность профсоюзов в принятии важных решений, а также сдерживание давления со стороны администраций предприятий, что нередко практикуется.

При нынешней экономической и финансовой ситуации в стране забастовки чаще всего не являются выходом из сложного положения, а сравнимы с перетягиванием финансового одеяла. Если за рубежом профсоюзы сильные, имеют большой опыт отстаивания своих прав, богаты материально, то у нас пока этого нет...

Перед профсоюзной организацией комбината стоят те же вопросы: занятость, заработная плата, охрана труда, оздоровление трудящихся, социальное страхование...

Нынешний летний оздоровительный сезон как всегда напряженный. Путевок на всех не хватает. 13 июня в Карагайском бору вступает в строй детский лагерь на 200 мест. Не следует забывать, что «Юбилейный» теперь не дом отдыха, а санаторий, юридическое лицо. 50 процентов средств здесь должны зарабатывать сами. Есть проблемы и с санаторием «Металлург» в Ессентуках на 160 мест, куда организуются два-три чартерных авиарейса. Мест здесь не хватает.

Ни в коем случае нельзя утратить цеховые базы отдыха, где помимо действующего комбинатского жилья нужно строить новое. Сегодня проблема обеспечения и оборудования баз отдыха усугубляется воровством: выделяемые материалы не доходят до мест назначения, растаскиваются. Вовремя не оформляются документы санэпидстанции...

В ведении профсоюзов комбината остаются вопросы охраны труда женщин, культурно-массовая работа, спорт, работа с молодежью, функционирование Комбината питания и управления торговлей... И все это на фоне сложного экономического и финансового положения.

Взаимоотношения с работодателем должны строиться только на партнерских началах. Юрист Виктор Александрович Вдовцев отметил, что при проверках в цехах отмечена масса нарушений законодательства со стороны цеховой администрации: к примеру, распоряжения и приказы о наказании работников издаются без объяснительных записок...

А все это должно быть в поле зрения профсоюзных лидеров. Отчеты и выборы в профорганизациях продолжаются, но в отдельных коллективах они проходят формально, наспех, а профсоюзными руководителями избираются случайные люди...

Исполняющий обязанности заместителя председателя профсоюзного комитета Владимир Александрович Золотарев познакомил участников семинара с интересной статистикой по отрасли, говорящей о том, что металлургическая промышленность в основном начинает работать стабильно, приносит государству ощутимый доход и способна социально защитить своих работников.

А. ПАВЛОВ.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ ГМПР

«ПЕРВИЧКИ» — НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ

17 июня на пленуме областного комитета Горно-металлургического профсоюза России заслушан вопрос об отчетно-выборной кампании профсоюза и очередных задачах первичных организаций.

Пленум областного комитета ГМПР отметил, что отчеты и выборы завершены в 14-и из 52-х «первичек» области, в 220-и цеховых организациях и 2670-и профсоюзных группах.

Отчетно-выборные собрания и конференции проходили организованно, при достаточной явке.

Вместе с тем в ходе подготовки и проведения отчетно-выборных собраний и конференций отмечены такие недостатки: делегировано мало рабочих, низкая активность при обсуждении отчетных докладов, мало внимания уделено

организационному укреплению «первичек», ответственности и дисциплине. Имели место нарушения требований Устава ГМПР и инструкции о проведении отчетов и выборов.

Пленум обкома принял решение об оказании профсоюзам практической помощи в организации и проведении отчетов и выборов, формировании состава выборных органов.

На заседании одобрено постановление VII пленума Центрального Совета ГМПР «О роли территориальных органов профсоюза в консолидации и координации действий первичных профсоюзных организаций по защите прав членов профсоюза».

Первичным профсоюзным организациям предложено на итоговых собраниях и конференциях рассмотреть предложе-

ние об увеличении размера ежемесячных отчислений областного комитета профсоюза до 25 процентов валового сбора членских взносов.

«Первичкам» рекомендовано безотлагательно провести работу по обеспечению государственной регистрации в управлении юстиции Челябинской области. Профсоюзам предложено погасить кредиторскую и дебиторскую задолженность по перечислению членских профсоюзных взносов до ноября текущего года.

Президиум обкома профсоюза продолжит укрепление малочисленных профсоюзных организаций, создание «первичек» на реструктуризованных и вновь образованных горных и металлургических предприятиях.



ЗА ОПЫТОМ — В МАГНИТКУ

10 июня на заседании президиума обкома профсоюза рассмотрен вопрос об организации общественного контроля за состоянием охраны труда профсоюзным комитетом в подразделениях ОАО «ММК».

Обсудив информацию представителя профсоюзного комитета первичной организации ГМПР, члены президиума одобрили деятельность профкома комбината и поручили техническому инспектору обкома профсоюза направить в первички материал об организации общественного контроля за состоянием охраны труда профкомом ОАО «ММК» для ознакомления и практического его использования.

РАБОТА НА ПЕРСПЕКТИВУ 60 ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

В третьем квартале профком наметил обсудить вопросы организации соревнования по пуску третьего конвертера, выдачи зарплаты в цехах комбината и его дочерних предприятий, трудовой дисциплины, производственного травматизма и профзаболеваемости.

В поле зрения главного профсоюзного органа ММК — здравпункты, стоматологические центры «Агат» и «Дентс», оздоровительные учреждения, Дворцы культуры и библиотеки.

Особое внимание — проблемам отдыха и оздоровления

металлургов и их детей. Намечена проверка выполнения разнарядки на путевки в санатории-профилактории, кавказскую здравницу металлургов. Особое внимание профсоюзные лидеры обратят на заполняемость баз отдыха, организацию питания, досуга.

Сделаны наметки по проведению профессионального праздника металлургов.

Не обойдется, конечно, и без традиционных «прямых проводов», семинаров предсе-

дателей профкомов и цехкомов, дней интерната.

Уже сейчас профком озабочен подготовкой подшефных школ к Дню знаний, участием молодежных команд в предстоящем турслете, а футбольной команды «Магнит» — в областном чемпионате.

В плане работы профсоюзного комитета ОАО «ММК» более 60 пунктов и вопросов, которые необходимо решить в ближайшие три месяца.

Соб. инф.

ЮБИЛЕИ РОВЕСНИК МАГНИТКИ

В минувшую субботу Молочно-овощной совхоз комбината отметил свое 70-летие. Празднование прошло на зеленом берегу Урала, благо было солнечно и тепло.

Гостей — горожан и сельчан из ближайших районов — съехалось видимо-невидимо. Им были рады на гостеприимной московской земле.

Праздник открыл первый заместитель генерального директора ОАО «ММК» Андрей Андреевич Морозов. Он поблагодарил тружеников МОСа за самоотверженный труд в течение долгих семи десятков лет.

— Благодаря вам металлурги легендарной Магнитки сегодня не испытывают проблем с продуктами питания, — сказал он. Теплые слова поздравления адресовал юбилярам и председатель профсоюзного комитета ОАО «ММК» Владимир Захарович Близнюк. А директор совхоза Владимир Николаевич Ефимов только успевал раздавать



передовикам МОСа призы, грамоты, денежные премии.

В этот субботний день в адрес москвичей было сказано много добрых слов. Постарались и самодельные артисты. Праздник украсили соревнования по волейболу и конному спорту. Кстати пришлось и до отказа

забитые товарами торговые ряды.

Торжества в честь юбилея первого совхоза Магнитки продолжались до самого позднего вечера.

Ю. КИРИЛЛОВ.

На снимке: фрагмент праздника.